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Тема: «Сумка из  веревки – модный экотренд». 

Дата проведения: 22.07.2020 

Формат проведения: запись МК 

Возраст детей: от 12 лет 

Цель: повысить мотивацию учащихся  к овладению  навыками швейного 

дела. Изготовить модный аксессуар. 

Задачи: 

Обучающие задачи: 

 применение форм и методов работы, повышающих интерес  к процессу и 

мотивацию к учению; 

 формирование технических знаний и трудовых приемов; 

  Совершенствование  навыков работы на швейной машине. 

 

 Развивающие задачи: 

•  развитие познавательных процессов; 

•  развитие положительной мотивации к познавательной деятельности; 

•  учить оперировать имеющимися знаниями, применять их  и 

переносить в другую ситуацию. 

 Воспитательные задачи: 

• воспитание интереса к простейшей конструкторско-технологической 

деятельности; 

•  экологическое воспитание. 

 

Компетенции: 

Soft: 

1. Изучение тенденции моды 

2. Изучение и применение основных видов и свойств экологичных, 

натуральных материалов 

3.  Развитие пространственного воображения, образного мышления, 

эстетического вкуса. 

Hard: 

1. Приобретение  навыков  конструкторско-технологической 

деятельности 

2. Освоение учащимися приемов быстрого шитья на швейной машине. 

 

 

 

 

 



Материалы и оборудование: 

№ п/п Наименование Количество 

1.  Бумага для построения выкройки 0.30х0.30см 

2.  Карандаш 1 

3.  Линейка 1 

4.  См.лента 1 

5.  Ножницы 1 

6.  Английские булавки 4шт. 

7.  Веревка бельевая х/б, джутовая на выбор 40-60м  

8.  Нитки в цвет ткани 2 

9.  Швейная машина 1 

 

План мастер - класса: 

1. Вводный этап 

-информационный блок – 2 мин. 

-мотивационный блок (теоретическая часть) – 10 мин. 

2. Основной этап 

 -проблемный блок (практическая часть) – 30 мин. 

3.  Заключительный этап  

- рефлексивный блок  – 3 мин.  

 

Ход мероприятия: 

 

1. Вводный этап 

Круглые сумки,  сумки - шопперы, плетеные из соломы, вязаные из шнуров, 

отделанные веревками – главный тренд этого  лета. Качественная и при этом 

красивая сумка обойдется вам в несколько тысяч. Но можно сделать ее и 

самостоятельно, значительно сократив затраты. ... 

И сегодня я покажу вам как самостоятельно изготовить сумочку из  

различных видов веревок.  

У меня здесь представлены три виды веревок: джутовая, бельевая и 

специальная веревка для макраме Cordy.  При выборе веревки обратите 

внимание на диаметр – он должен быть около 4-5 мм, именно это толщина 

свободно проходит под лапку швейной машины.  

Если вы освоите эту технику, а техника совсем несложная просто требует 

аккуратности и усидчивости, то сможете с легкостью создавать различные 

корзины, контейнеры для всяких нужностей, панно на стену, подносы, 

ланчматы  и  круглые сумки. 

Сама конструкция сумки максимально проста, тем более что в исходном 

своем виде не имеет ни молний, ни каких-либо других застежек — только 

две параллельные ручки. Как известно, сумок много не бывает, поэтому 



предлагаем вам пополнить свою коллекцию сумкой -шоппером собственного 

изготовления, 

2. Основной этап  
Подготовьте все необходимые материалы и убедитесь, что для всех ниток 

у вас подготовлены шпульки, чтобы в процессе не отвлекаться на перемотку. 

Основной нити нейтрального оттенка, схожего с цветом веревки, понадобится 

довольно много, поэтому запаситесь достаточным количеством. 

 

Поместите сложенную веревку под лапку, переключите машинку в режим 

строчки «зигзаг» достаточной ширины, чтобы нить захватывала обе веревки. 

Для иглы установите положение «вниз», чтобы при остановке шитья ваша 

игла оставалась опущенной. 

 

Важный момент — всегда следите за тем, чтобы веревки были 

максимально плотно прижаты друг к другу. Прострочите до диагонального 

среза на кончике веревки, остановитесь (игла опущена!), медленно разверните 

сшитую деталь против часовой стрелки, используя «зигзаг», чтобы сострочить 

изгиб. 

Строчите, медленно разворачивая деталь, пока не развернетесь на 180 

градусов. Далее строчите вниз. 

Дойдя до конца, медленно, не прекращая строчить, разверните деталь по 

часовой стрелке, чтобы она была параллельна свободному концу веревки. 

 

Вскоре вы увидите, что у вас получается овал — это основа будущей 

сумки. Не забывайте, что свободная веревка всегда находится справа, а ваш 

овал — слева, вращается только он. 

 

Если вдруг у вас по какой-либо причине обнаружится «прореха», 

остановитесь, обрежьте нити и «залатайте» дыру. Затем вернитесь к тому 

месту, где прервались и продолжайте. 

После 20−25 оборотов или когда вы решите, что основа достаточно 

большая, остановитесь, но не режьте саму веревку. 

 

Чтобы правильно оценить размеры будущей сумки, не забывайте, что от 

основы она будет только расширяться, соответственно самый верх окажется, 

скорее всего, вдвое больше основы. 

Теперь переходим к стенкам. Именно на этом моменте стоит сменить цвет 

нити. Сделайте несколько стежков, а затем поднимите основу так, чтобы она 

была перпендикулярна столу и продолжайте строчку. Чем острее угол, тем 

уже будет сумка. 

Продолжайте шить, пока вас не удовлетворит высота стенок. Затем 

остановитесь на закругленной части овала, не отрезая нить. 

Сожмите и защипните стороны сумки вдоль по всей длине. С каждой 

стороны отмерьте приблизительно 10−12 см и с помощью четырех булавок 

отметьте точки. Здесь будут ручки. 



 

Возвращайтесь за швейную машинку и продолжайте строчить «зигзагом» 

до точки, которую вы отметили булавкой. Сделайте закрепку и обрежьте нить. 

Отмерьте примерно 70−75 сантиметров веревки (это свободная часть ручки), а 

затем верните веревку «в строй», начиная от следующей отметки булавкой. С 

этой точки начинайте строчить, пока не перейдете на вторую сторону, к 

следующей булавке. Повторите всю процедуру со свободной частью ручки на 

второй стороне. 

Далее, завершив круг, продолжайте строчить, пристрачивая нить уже к 

самим ручкам. 

Продолжайте шить, пока ручки не будут толщиной, как минимум, в три 

слоя веревки. Сделав финальный слой на ручке, прострочите еще несколько 

сантиметров, сделайте закрепку и обрежьте нить. 
СОВЕТ: ЕСЛИ ВЕРЕВКА ЗАКОНЧИЛАСЬ ДО ТОГО, КАК ВЫ ЗАВЕРШИЛИ СУМКУ, 

СДЕЛАЙТЕ НА КОНЧИКАХ ЗАКАНЧИВАЮЩЕЙСЯ И НОВОЙ ВЕРЕВОК 

ДИАГОНАЛЬНЫЕ СРЕЗЫ, ПЛОТНО ЗАФИКСИРУЙТЕ ИХ И ПРОДОЛЖАЙТЕ 

СТРОЧКУ. 

3. Заключительный этап 

Из каких материалов желательно  изготавливать летние сумки? 

 Вам было интересно на уроке? 

 Вы узнали что-то новое? 

 Был ли доступен изучавшийся материал? 

 Где вы будете применять полученные знания? 

 
 

Интернет-ресурсы: 

https://burdastyle.ru/master-klassy/aksessuary/sumka-tout-iz-verevki-svoimi-

rukami_2086/ 

https://www.livemaster.ru/topic/134215-master-klass-korzinka-iz-shnura 

 

https://burdastyle.ru/master-klassy/aksessuary/sumka-tout-iz-verevki-svoimi-rukami_2086/
https://burdastyle.ru/master-klassy/aksessuary/sumka-tout-iz-verevki-svoimi-rukami_2086/
https://www.livemaster.ru/topic/134215-master-klass-korzinka-iz-shnura



